
 
Protokoll – 2. Elternratssitzung 2023/20234  
   

Ort, Datum, Zeit   Aula Schliern, 24.Januar 2024, 19.00Uhr   

   

Teilnehmende ER:   Vorstand / Präsidium   
Vorstand / Finanzen   
   
Blimo 1    
Blimo 2    
KG im Chalet   
 
Blimo 4    
Blimo 5   
Fröschli   
Hertenbrünnen 1   
Hertenbrünnen 2    
1a   
1b    
1c    
2a   
2b   
2c    
2d 
3a   
3b   
3c   
4a   
4b   
4c    
 
5a    
5b   
5c    
6a   
6b   
6c 
 
 
Besuch: Dominique Dolder,  
Guy Roh  

Astrid Schneider Eid & Nadine Rüegsegger   
Lorena Pizarro (entschuldigt) 
   
Müller Schneider Jeanine 
Rohner Martin, Sahingöz Efkan (entschuldigt) 
Tobler Silvia (entschuldigt), Birrer Daniel (entschuldigt), 
Reist Emilie (entschuldigt) 
Maithani Tanay, Féraud Aline 
Ahmetaj Arian, Sellitti Fabio (n.e.) 
Castillo Isabelle (n.e.), Chang Stefanie 
Eggimann Dominic (n.e.), Sahli Roman 
Tscharner Eliane 
Iseli Tanja, Hasanbasic Jasmina, Abrecht Karin 
Riedo Salomon, Marti Claudia 
Schär Tara, Osuna Raquel (entschuldigt) 
Forster Leah (entschuldigt), Leutwiler Astrid 
Alla Mariglen, Riehm Brigitte 
Wyrsch Patrik 
Schürch Romina 
Vernaleken Andrea, Brombacher Christian 
Wälle Brigitte, Betschart Corinne 
Bellotti Stefano (entschuldigt), Anita Noli-Kilchenmann  
Kalkuloglu Bülent 
Schneider Eid Astrid, Schöni Adrian 
Beyeler Jacqueline, Reist Emilie (entschuldigt), 
Rüegsegger Nadine, Bozbülbü Ebru (n.e.) 
Kilinc Hüseyin (n.e.) 
Aellig Marc, Lehmann Alexandra 
Amstutz Simon (n.e.), Andenmatten Stephanie  
Siegenthaler Aline (n.e.), Bieri Florence 
Moesch Selina 
Fankhauser Roger (entschuldigt), Obrist Ramon 
(entschuldigt) 
  

   

Teilnehmende Schule   Schulleitung: Brigitta Blaser Weber 
   
   

Kindergarten: vertreten 
1. / 2. Klasse: vertreten 
3. / 4. Klasse: vertreten 
5. / 6. Klasse: vertreten 

      

Protokoll:   Nadine Rüegsegger   

      

Kopie an:   Elternratsvertretende, Schulleitung, Vertretung der Lehrkräfte, externe teilnehmende Eltern  

      

      
Traktanden:   

1. Begrüssung / Genehmigung Protokoll vom 18.9.2023 
2. Informationen Vorstand (IgerKö, Termine)   
3. Information Schulleitung / Lehrerschaft   
4. Info aus Arbeitsgruppen 
5. Verschiedenes 
6. Fachinput der Swisscom zum Thema Umgang mit Medien 

   

   
1.1   

   
Alle teilnehmenden Elternratsvertretenden, Besuchende, die Schulleitung und die Lehrpersonen werden begrüsst.    
   

   
1.2   

   
Das Protokoll der letzten Elternratssitzung vom 18.9.2023 wird ohne Ergänzungen genehmigt.  
   

  2.1     Verschiedene Informationen   
 

- In eigener Sache: Astrid erwähnt ihre Schwangerschaft, bleibt aber weiterhin im Präsidium   



  
2.1.1  

   
IGERKÖ    
- Letzte Sitzung war am 1.11.2023 
- Vortrag vom freiwilligen Schulsport, dieser wird jeweils im Spatz ausgeschrieben, dieser ist vereinsunabhängig 

und die Kinder können einen Einblick in die jeweilige Sportart, ohne grosse Verpflichtungen, erhalten. Es gibt, 
Semester (650 Teilnehmer und 40 Leiter) - und Ferienkurse (>200 Teilnehmer und 20 Helfer), Meisterschaften 
(2000 Teilnehmer und 190 Helfer) und Sportlager (100 Teilnehmer 20 Helfer), Problem auch dort Helfer zu finden 
und Finanzierung. Platzproblematik in praktisch allen Schulen der Gemeinde ist ein Thema bei der Gemeinde 
und in den jeweiligen Schulen. Die Gemeinde ist am Abklären, ob die Eisbahn Schwarzwasserbrücke während 
dem Sommer für einen Veloparcours für die Schüler:innen genutzt werden kann.  

- Traktanden/Themen für diese Sitzung können uns jeweils vorgängig mitgeteilt werden.  
- Nächste Sitzung ist am 27.3.3024 19:30 in der Aula der Schule Morillon – interessierte Mitglieder dürfen sich 

gerne bei uns melden, falls sie gerne einmal an einer Sitzung dabei sein möchten.  
2.1.2  Termine 

- Serenade 27. März 2024 
- Schliernlauf: Datum 5. Mai 2024 
- Elternratssitzung: Montag 3. Juni 2023 19:00 Mit Kaffee und Kuchen  
- Schulfest: 28. Juni 2024, Helfereinsatz wird erwartet, Aufrufe werden vor dem Fest verschickt, Vorbereitungen 

sind im vollen Gange. 
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Informationen aus Schule und Lehrerschaft     
   

- Elterntaxi bei Wärmeverbund. Eltern parkieren ihr Auto so, dass die Kinder welche die Strasse überqueren 
wollen, gar keine Chance haben, die heranfahrenden Autos zu sehen. Brigitta übernimmt neu das 
Pilotprojekt – am Montag wird eine Sitzung dazu stattfinden. Eine kiss-and-ride-Zone wird auf das neue 
Schuljahr erstellt um solche Situationen zu entschärfen. Vertreter der Gemeinde sind ebenfalls dabei. 
Fussgängerstreifen wäre am besten – jedoch in 30er Zone nicht möglich. Brigitta nimmt dies mit an Sitzung.  
 

Aktuelles der Schule 
 

- Infoveranstaltung KG-Eintritt steht an, Einteilung der KG-Kinder wird von Brigitta in der Abwesenheit von 
Sabrina übernommen.  
 

- Stelle als Stv. von Sabrina wird ausgeschrieben und eine Lösung wird gesucht. Es zeichnet sich bereits eine 
baldige Lösung ab. 

 
- Kulturtag fand am 18.1.2024 statt. Schaufenster wurden gestaltet und es war grosses Engagement der 

Lehrpersonen und der Kinder da ☺ Ein sehr gelungenes Projekt, welches den Kindern, der Eltern und der 
Geschäften grosse Freude bereitete. 
 

- Im Sommer wir eine weiterer Zug 4x1. Klasse gestartet – daher ist die Schulraumerweiterung zwingend.  

 Raumerweiterung Schulhaus ist ein Politikum -> wer möchte sich engagieren? SL wäre sehr froh, wenn wir 
uns einsetzten könnten. Stefano Bellotti würde sich gerne in Zusammenarbeit mit 1-2 Personen engagieren. 
Dies wäre im Namen des Elternrates.   
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Infos aus den Arbeitsgruppen  
 

- Lausen: Leah Forster 
 

- Prävention: Brigitte Wälle, Christian Brombacher, Tara Schär, Aline Ferraud, Stefanie Chang, Eliane Tscharner, 
Andrea Vernaleken, Stefano Bellotti, Lehmann Alexandra, Claudia Marti, Corinne Betschart, Florence Bieri  

 

- Obstmobil: Jaqueline Beyeler, Arjan Ahmetaj, Patrik Wyrsch, Anita Noli-Kilchenmann 
 

- Pausenludo: Romina Schürch, Karin Abrecht 
 

- Schliernlauf: Marc Aellig, Reist Emilie, Iseli Tanja, Rhiem Brigitte, Hasanbasic Jasmina, Hochstrasser Adrian ->  
 

- Generationenfest: Efkan Sahingöz 
 

- Serendade: Selina Mösch, Stefanie Chang, Alexandra Lehmann, Emilie Reist, Martin Rohner, Anita Noli? 
 

- Schulfest: Lorena Pizarro, Andenmatten Stefanie, Efkan Sahingöz, Tanay Maithani, Janine Müller, Bülent 
Kalkulogu, Arjan Ahmetaj, Patrik Wyrsch, Leutwyler Astrid, Forster Leah, Raquel Osuna, Roger Fankhauser, 
Hüseyin Kilic? 

 

- Sponsoring: Simon Amstutz -> wer würde übernehmen? 
 

- Bindung Eltern-Schule: Raquel Osuna 
 

- Elternkurse: Mariglen Alla, Riedo Salomon im Frühling zwei neue Kurse 
 

- Elterntaxis: Daniel Birrer, Roman Sahli, Janine Müller 
 
 
 
 
 
 



Folgende Personen sind noch in keiner Arbeitsgruppe: 
 
Silvia Tobler, Fabio Selitti, Isabelle Castillo, Dominic Eggimann, Ebru Bozbülbü, Aline Siegenthaler -> bitte teilt euch 
in folgenden Arbeitsgruppen ein: 
 

- Obstmobil 
- Serenade (inkl. Lead) 

- Generationenfest (inkl. Lead) 
 
Meldet euch bitte, wenn euer Namen nirgends steht oder wenn ihr in einer falschen AG aufgelistet seid.  

   
4.1 

   
AG Obstmobil (Pausenmilch) – Jacqueline Beyeler   
  

- Aktuell genügend Helfer:innen, das nächste Obstmobil findet nächste Woche statt.  

  
4.2 

   
AG Serenade – Selina Moesch   
  

- Vorbereitungen laufen. Es wird eine kleinere Serenade, da Frau Lächler krankheitsbedingt ausfällt und somit 
keine gemeinschaftlichen Vorträge stattfinden werden.  

 
4.3 

 
AG Elternkurse 
 

- Neue Daten sind in Planung. 
 

 
4.4 

 
AG Lausen 
 

- Erfreulich -> genügend Helfer, Helferinfo läuft in Zukunft eher über Whatsapp als per Mail.  
 

4.5 
 
AG Schliernlauf 
 

- Vorbereitungen laufen, neu auch mit Zusammenarbeit mit dem Sportclub. 
 

 
4.6 

 
AG Prävention 
 

- Am 1. Juli 2024 findet das MFM Projekt für Jungs statt. Wird evtl. öffentlich ausgeschrieben, da wir meistens 
die Kurse nicht füllen können. Je nach Anzahl Anmeldungen werden noch die Mitglieder der IgerKö 
informiert, damit die Anmeldungen an alle Schüler der Gemeinde Köniz gehen 

 

  
5.  

  
Verschiedenes   
 
Input aus Elternrat  
  

 Projektfinanzierung „ja, nein, vielleicht“ der 6. Klasse 
Kosten: 300.- pro Klasse, Ist noch in Abklärung wie die Finanzierung genau stattfinden wird, whs. 50% 
Klasse /50% ER. Es wird noch Abgeklärt, wie viele Klassen mitmachen werden.  

 

 Es gibt eine Unterschriftensammlung, welche für die Bildungsinitiative lanciert wurde, dabei geht es um 
Verankerung „Guter Bildung“ in der Kantonsverfassung - die Schule sowie der ER kann sich nicht 
positionieren, den Link möchten wir euch trotzdem nicht vorenthalten-> https://www.bildungbern.ch/ 
 

 Ist die Schule für einen Amok-Alarm ausgerüstet? Finden sporadisch Übungen statt? Wie ist es mit dem 
Feueralarm? 

- Amokalarmsystem ist vorhanden. Wurde mit der neuen Telefonanlage neu eingerichtet. Von der Polizei wird 
strikt empfohlen, dieses Szenario nicht zu üben, da dies sehr starke Ängste auslösen kann.  

- Feueralarm/Evakuation wird jährlich mit den Kindern geübt.  
 

 Referat der Kita jojo über das Thema Ernährung, 15.2.2024 
 

 TS – Essen wurde erneut angesprochen. Rückmeldung, dass z.T. ¾ - des Essens weggeschissen werden. 
Bitte direkt auf Herr Thalmann zugehen. Kinder welche nichts essen, bekommen keine Alternative (dies 
wünschen sich Eltern – Früchte, Brot, Gemüse, Blevita o.ä.) Rückmeldung von LP, Kinder sind am 
Nachmittag nicht aufnahmefähig, müde und energielos. Andrea V. wir sich bei Herr Thalmann melden und 
diese Rückmeldung mitteilen. 

 
  

6. Fachinput der Swisscom zum Thema Umgang mit Medien, Fachexperte Herr Patrik Grütter 

  

• Wird weiter behandelt   

• Input aus Elternrat   

https://www.bildungbern.ch/
https://www.bildungbern.ch/


 


